

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新气象新作为

攻城拔寨迎接“省检” 骨头再硬也要啃下

——新华区棚改安置点拆迁七日攻坚进行时

“晚上十一点之前不要考虑离开，干脆这7天我就住在高庄。”

“那我也盯在这里，这7天，壮士断腕、背水一战。”

2月25日，周日，在结束当天上午召开的新华区棚改安置点项目安置点拆迁七日攻坚推进会，该区西高皇街道党工委书记白卫星和办事处主任唐晓源立即赶往高庄村。路上，他们还在谋划工作，互相鼓励，希望能在3月3日前夺取棚改项目安置点的拆迁任务。

当日上午10点多，记者跟随他们来到高庄村时，包括街道、村(社区)的老党员、村代表等在的40多人已经在高庄村村委会所在地等候。“不讲任何条件，必须于7天，确保完成任务。”开门见山，白卫星布置任务。

新华区按照市委、市政府的要求，前期对辖区棚改安置点拆迁工作强化推动，目前到了克难攻坚的阶段。“距离省住建厅3月3日(预)对全省2018年棚户区改造新申报项目进行实地考核仅剩7天，这7天我们要争分夺秒。”该区区长陈晓说，“每一个安置点的拆迁都是‘硬骨头’，剩下的都是‘硬中之硬’，但是骨头再硬也要啃下来。”

领导重视，基层干劲十足。当日中午12点多，新街街道办事处王书记方冬阳、办事处主任王钦立带领该街道全体工作人员盯守在谢庄村拆迁现场。谢庄村有9处房屋、3处附属物需要拆除，为该街道安置点村安置点做准备。“涉及的9处房屋，工作全部做通，其中4户已

拆除完毕，今天正拆着的这两户，今晚努力全部拆完。3处附属物的清理工作也正有序进行。”方冬阳说。

同样，在西市场街道张泉庄村，该街道全体人员全部到位。“这个时候就是要拧成一股绳，十指并拢，重拳发力。”西市场街道党工委书记温红军说，西市场街道主要承担着张泉庄安置点的拆迁任务，已完成定界放线、附属物清点调查，需拆迁127处房屋。

“今天上午新华区棚改项目安置点拆迁七日攻坚推进会之后，我们赶快回到了张泉庄，这几个小时内又启动了5处房屋的拆迁，今天下午大家要分头行动，入户讲政策、签协议，2月27日还要再集中拆迁一批，有信心在3月3日前完成任务。”下午2点，在张泉庄村

拆迁现场，西市场街道办事处主任雷雷说。

与此同时，承担有棚改项目安置点拆迁任务的新华区焦店镇、青石山街道、香山管委会也在各自的“战场”忙碌着。“区里一定会做好大家的坚强后盾，为担当者担当，为负责者负责。大家要以无所畏惧的勇气、实干担当的精神坚决完成安置点拆迁任务。这7天，每天一通报，连续两天工作推动不力的要坚决问责。”该区区委书记乔彦强说。

当天，新华区棚改项目安置点拆迁七日攻坚推进会上，分包相关任务的县局干部和镇(街道、管委会)负责同志现场表态，接过拆迁“军令状”。

(本报记者 毛玺玺)



2月26日，施工人员在湛北路道路交通优化建设施工工地铺设水泥路面和人行道道砖。据了解，该工程主体为湛北路南侧人行道改建慢车道，工程西起光明路，东至开源路，预计3月底可具备通行条件，工程全部完工后将有效缓解湛北路中段交通压力，并进一步优化该区域通行环境。

春节期间没有鞭炮叨扰 白鹭洲公园更静更美

本报讯(记者魏广军)2月25日上午10时，家住曙光街西段的张先生和爱人来到白鹭洲国家城市湿地公园游玩，这里空气清新，碧水荡漾，环境宜人。

“俺喜欢晚上来这里散步。前几年，春节期间经常看到大人小孩燃放鞭炮，影响公园环境，今年禁止燃放鞭炮，公园安静了，环境更好了。特别是公园设置了警务室和GPS监控系统，让人感觉既放心又安全。”家住公园对面的王国兴说。

据公园负责人鲍和平介绍，春节期间，白鹭洲国家城市湿地公园客流量大，他们强化节日期间的管理，排查安全隐患，在进出通道及重点防火区域设置安全警示、警告、宣传牌70处，悬挂条幅30条；全体员工坚守岗位，实施24小时值班制，加强巡逻值守；增加清扫保洁力量，做到垃圾日扫日清，营造整洁有序的环境。

这个春节，燃放鞭炮，地面不见燃放鞭炮飘散的纸屑，空气洁净了，城市变得更温馨了。在外工作多年的崔耀平今年春节回家，和家人一起到白鹭洲国家城市湿地公园游玩，对这里的生态环境赞不绝口：“希望外地人到这里来看看，平遥山的生态颜值真不赖。”

文化惠民 文化扶贫 叶县“戏曲进乡村”活动启动

本报讯(记者杨沛洁)2月26日上午9点多，叶县辛店镇柿园村74岁村民程荣搬小板凳，来到距村一公里多的镇文化广场听坠子书。原来，多名坠子名家在此进行新春扶贫演出。

当天上午，该镇文化广场上围满了村民，坠子演员轮番上台倾心演唱，台下乡邻入神地观看着，爆发出阵阵掌声。“太好了，这戏唱得太好了，感谢党和政府给俺送戏下乡。”78岁的村民慕喜荣说道。

这是叶县“戏曲进乡村”活动启动仪式暨坠子名家新春扶贫演出的情形。该活动由叶县县委、县政府主办，由叶县县委宣传部和该县文化广电局承办。当天，近10名来自全省各地的坠子演员在这里轮番演唱。

近年来，叶县将繁荣戏曲艺术作为文化惠民、文化扶贫的重要内容，每年以政府购买服务的形式送戏下乡演出200多场，特别是围绕脱贫攻坚主题创作的大型现代戏《槐花湾》，成功入选“中原文化大舞台”剧目，获评“河南文华演出奖”，相继为贫困乡村演出200多场，发挥了戏曲接地气、聚人气、鼓干劲的积极作用。

春节期间城区市容秩序和环境卫生暗访检查结果公布

城市五区和市市场发展服务中心分别被罚款

本报讯(记者韩江法)2月25日，记者从市创建指挥部获悉，2018年春节期间市容秩序和环境卫生暗访检查结果公布，新华区、卫东区、湛河区、高新区、市市场发展服务中心分别被罚款。

为加大创建整改力度，提升巩固创建成果，保持良好的市容秩序和环境卫生，让全市人民度过一个欢乐祥和、文明健康的节日，2月15日至2月21日，市创建指挥部办公室组织人员对市民反响强烈的城区占道经营、店外经营和暴露垃圾等问题进行了七次暗访检查。

检查发现，春节期间各城区及相关单位工作人员放弃休息时间坚守工

作岗位，对重点部位加大管控力度，主次干道清扫保洁基本到位，垃圾中转站、水冲式公厕正常开放，城区市容秩序基本保持良好。但暗访抽查中仍发现占道经营、店外经营和暴露垃圾等问题1425处。新华区394处，其中占道经营160处，店外经营233处，暴露垃圾1处；卫东区437处，其中占道经营188处，店外经营240处，暴露垃圾9处；湛河区406处，其中占道经营159处，店外经营236处，暴露垃圾11处；高新区47处，其中占道经营34处，店外经营13处；高新区141处，其中占道经营55处，店外经营86处。

根据有关规定，经市创建指挥部研

究决定，分别给予新华区罚款8万元、卫东区罚款9.5万元、湛河区罚款9万元、高新区罚款1万元、市市场发展服务中心罚款0.4万元。所罚款项由市政财政直接划拨。

国家卫生城市复审在即，市创建指挥部要求各区及相关单位针对存在的问题，迅速行动，立即整改，并举一反三，查漏补缺，全面巩固和提升创建水平。全市各级各单位都要引以为戒，进一步强化工作认识，高标准、严要求，使各区和相关单位承担的创建工作不滑坡、不反弹，为市民营造干净、卫生、整洁、优美的城市环境。

李建民在全市纪检监察机关学习贯彻九届市纪委三次全会精神研讨会上强调 以全会精神为指导谋划好全年工作

本报讯(记者毛玺玺)2月26日，全市纪检监察机关学习贯彻九届市纪委三次全会精神研讨会召开。市委常委、市纪委书记、市监察委主任李建民出席会议。

李建民指出，各级纪检监察机关要深入学习贯彻全会精神，用全会精神指导好、谋划好今年的工作。要服务全市大局，聚焦党委政府中心工作积极担当，认真履行监督检查职责，确保各项重大决策部署落地生根、开花结果。要服务好、配合好中央巡视工作。要顺应人民群众新期待，坚决纠正损害群众利益的行为，把全面从严治党覆盖到“最后一公里”。要围绕市干部作风大整顿积极担当，扭住“四风”问题不放松，围绕市委政府重点工作、重点项目、重点任务，加强对职能部门和党员干部履职情况的监督检查。

李建民强调，要抓住以案促改、深化标本兼治，建立完善工作机制，切实做到以治标促进治本，推动主体责任落实。要坚持以上率下，发挥“头雁效应”，强化作风保障，破解日常监督难题，严明队伍纪律，确保自身过硬。

在专题研讨会上，各级纪检监察机关有关负责人等立足本地本单位实际，逐一提出意见建议和工作打算，对学习贯彻全会精神进行了专题研讨。

刘云海在鲁山县招商引资全程代理服务中心成立仪式上指出 优化营商环境 树立优良品牌

本报讯(记者常洪涛)2月26日下午，鲁山县举行招商引资全程代理服务中心成立仪式，副市长刘云海出席并讲话。

刘云海指出，鲁山县委、县政府高度重视开放招商“一号工程”，在全市各县(市、区)率先出台了招商引资全程代理服务办法，并成立了招商引资全程代理服务中心。全程代理服务中心的成立意义深远而重大，不仅是优化营商环境、打造环境高地的现实需要，也是为鲁山企业营造一个安商、尊商、扶商、亲商良好氛围的客观需求，更是鲁山县实现经济社会大踏步

发展、圆满完成脱贫攻坚任务的必然要求。刘云海强调，全程代理服务中心在运作过程中要真心、真意、真诚地为企业家服务，真正把全程代理服务制度运作好，把营商环境打造好，树立起营商环境高地的优良品牌。

据介绍，鲁山县招商引资全程代理服务中心成立后，将按照“全程跟踪服务”的要求，依法依规无偿为招商引资签约项目办理行政审批和公共服务事项，真正做到“一门受理、全程服务、限时办结”，为投资者提供便民、利民、高效、廉洁的全程代理服务，提升招商引资“软实力”。

养老机构消防安全做得咋样 卫东区民政局开展专项检查

本报讯(记者田秀忠)2月23日上午，卫东区民政局联合相关街道、食药监所组成3个检查组，对该区所有养老机构进行安全检查。

检查组重点检查了各养老机构的疏散通道、安全出口是否畅通；是否按照要求规范配备消防设施；是否按照要求规范配备消防设施；是否按照要求规范配备消防设施；是否按照要求规范配备消防设施。

检查组还对该区的养老机构进行了全面细致的排查。针对检查中发现的老年人房间杂物堆积过多、厨房物品摆放凌乱等能立即整改的问题，检查组要求养老机构立即整改，对不能立即整改的问题和存在的安全隐患，则下达整改通知书，要求限期整改到位。

高新区红色文艺轻骑兵活跃乡村

本报讯(记者魏广军 实习生许荣光)2月26日上午，遵化店镇文化路围满了群众，掌声、欢笑声不绝于耳，高新区“红色文艺轻骑兵”新春走基层民间艺术展演在这里举行。

上午9时，演出正式开始。屈庄代表队的秧歌表演先声夺人，只见“领头人”张炳新头戴黄色小毡帽，身披龙形长袍，队伍随着指挥手势，整齐摆开、合拢，获得啧啧称赞；划旱船队的表演让人忍俊不禁，一名身着紫色大褂的老奶奶站在队伍中间，妆容精致，手持一杆烟枪，随着节拍来回舞动，大有“腾云驾雾”之势，现场掌声、笑声连成一片。

正当记者采访的时候，张炳新跑过来和张学跃聊天。原来，张炳新是村里的老党员，更是大家眼里的热心肠，退休后，他承担起了村里舞蹈队、篮球队的工作。“晚上在家也没啥事，出来大伙一起热闹热闹，锻炼身体，多好！”张炳新笑着说。

褚庄村里文化年味儿浓

2月23日，焦店镇褚庄村中心大街上热闹非凡。在叫好声中，李喜云和她的姐妹们俨然成了村里的“明星”。

“大年初一、初二，都是我们姐妹18个人在给大伙跳舞。乡亲们爱看，那就跳，添年味儿。”跳罢一个舞蹈后，李喜云摇着手里的舞扇说。

李喜云和她的17个姐妹是褚庄村文化演出的“台柱子”，这支群众自发组成的舞蹈队对活跃村里的气氛起到了很大作用。“谁家喜事，喜云她们这个舞蹈队就会前去助兴，都是免费的。”褚庄村党支部书记张天杰说，为了支持村民文化娱乐活动，村里给舞蹈队提供演出服装、道具、音响设备、场地等，还数次请来专业老师为舞蹈队培训。

“咱们村和辖区企业关系都不错，人家平煤四矿等企业的文化队也总来免费给咱村民表演。”褚庄村村委会主任张春喜补充说，除了褚庄村自己的文化力量外，村辖区的企业也给该村增添了文化年味儿。

今年春节，这些文化年味儿就渗透到其中。春节前，我市对扫黑除恶、禁燃禁炮、干部作风大整顿、村(社区)严肃换届纪律、百城提质等工作做了重点部署，褚庄村就利用大舞台把这些工作精神传递给群众。“把这些内容编成词、唱成戏，跳舞时身上佩戴着宣传条幅……反复唱、反复演，渗透到位，得到了群众支持，很多工作也就好开展了，但是宣传方式要活，生硬的宣传，群众不一定喜欢，通过文化活动来传递，大家更能接受。”2月23日当天上午，在褚庄村指导李喜云她们搞“廉政”节目的焦店镇文化站站长宗秀稳说。

“宗站长说得不假。”张天杰说，最近一段时间扫黑除恶、拆迁工作、村(社区)两委换届等工作，村民们都吃透、也很支持工作，褚庄村是焦店镇由村里自行组织拆迁工作的“第一例”。

群众支持村里的工作，村里把群众说的也放在心上。应村民们的要求，今年正月十一到十五期间，褚庄村从驻马店请来专业剧团在村里搭台唱大戏，为褚庄村这个春节再添文化年味儿。

(本报记者 毛玺玺)

新春走基层

入户走访听民情 找准根源惠民生

湛河区按需帮扶低保对象

本报讯(记者张亚丹 通讯员张旭)“真没少让你们操心，节前送来的米面油还多着呢，你们就别跑了，有什么需求我就给你们打电话了。”2月26日上午，面对社区工作人员，55岁的陈文献感激地说。

陈文献家住湛河区马庄街道华西社区，两年来因腿部肿瘤连续做了四次手术。该区民政部门将他列为低保救济对象，每月给予300多元的生活补助，对他的医疗费用进行“二次报销”。同时，组织社区工作者及医务人员定期上门服务，帮他解决生活难题，对他进行医疗监护和心理疏导。

逢年过节，马庄街道工作人员都要到家家探望陈文献，了解掌握家中具体困难，有针对性地给予帮扶。

近年来，该区在不断完善城乡低保救助政策，加大困难家庭的帮扶和救助力度的基础上，采取了“按需帮扶”的模式，使辖区2000余名低保对象的基本生活实现了应保尽保。

为全面掌握低保对象的具体困难，该区由民政部门负责，联合辖区各街道及财政局等部门，每年度一次，深入到各社区(行政村)排查统计因灾、因病等造成生活困难的困难家庭，了解这些家庭的人口

变动、收入变化、财产增益及家庭生活现状等情况，根据其家庭收入及实际困难，分类纳入低保。同时，进一步加强低保对象与再就业之间的衔接，通过联系福利性企业、量身提供致富项目、协调申请创业资金等形式，帮助有劳动能力的低保对象实现创业就业。2017年度，该区80余户低保家庭因创业致富，主动申请退保。

为保障困难家庭的正常生活，该区定期根据当地物价上涨的比率，适当上浮城乡居民的最低生活保障标准，并对因病、因病返贫的家庭及子女考上大学的贫困

家庭进行救助，及时将这类家庭纳入低保范围，进行阶段性帮扶。上年度，该区根据当地物价上涨比率，将城市低保救助标准由原来的每年5160元提高到每年5400元，将农村低保救助标准由原来的每年2960元提高到每年3120元，并为35户因突发事件返贫的家庭和20余名困难大学生家庭办理了低保手续。

为确低保资金发挥最大效益，该区成立了低保监察大队，开通了社会救助监督举报电话。低保监察大队负责全程监管低保户的评议产生及低保资金的发放情况，随时受理群众举报的问题。根据群众投诉事项，结合纪检和审计等部门，不定期调查城乡低保资金的具体管理和发放使用情况，定期做好低保资金的年度复审工作，实地调查领取低保资金家庭的真实情况，对违规发放或使用低保资金的单位或个人，交由纪检部门处理，对不符合低保标准的家庭进行当场退保。